

兑现“民生清单”提升“幸福指数”

# 我市今年10项重点民生实事全部完成

本报讯(记者 李海)记者从昨日市政府办公室获悉,我市2025年10项市重点民生实事已全部完成。

今年年初,我市在广泛征求意见民意的基础上,确定了提升城市雨污管网建设水平、推进农村供水“四化”、建设市级区域医疗中心、城镇老旧小区改造、改善义务教育学校办学条件、推进汽车充电基础设施建设等10项市重点民生实事,并于年初制定下发工作方案,明确了牵头单位和责任分工。各县区和市直相关部门紧盯年度目标、细化分解任务、明晰时间节点、建立工作台账,逐项

抓实办好群众可感可及的实事好事,交出了一份温暖厚实的民生答卷。

从完成情况看,部分民生实事超额完成年度目标任务。比如,在开展职业技能培训和评价取证上,全市共组织各类职业技能培训14.6万人次,新增高技能人才5万人,分别完成年度目标任务的146%和111.1%;在加快推动“四好农村路”高质量发展上,全市已完成农村公路新改建845公里,完成年度目标任务的140.8%;在推进汽车充电基础设施建设上,全市已建成充电桩1549桩,完成年度任务的103%。

从惠民效果看,一大批群众身边的“关键小事”得到解决。109个老旧小区完成改造,430所幼儿园、中小学校完成安全设施建设,改建了173处农村供水工程,新建了81处(个)全民健身设施建设项目,为17835人次居民提供了体质监测和健身指导服务。

下一步,我市将对已完成的民生实事项目开展自查、验收,并对明年民生实事施行人大代表票决制,把好项目票决关、实施关、监督关,确保民生实事项目见实效、惠民生,提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

信阳日报社第四届全国报刊编校技能大赛河南赛区初赛创佳绩

## 喜获一个一等奖两个三等奖

本报讯(记者 马依钒)近日,第四届全国报刊编校技能大赛河南赛区初赛结果揭晓。信阳日报社代表队凭借扎实功底与出色发挥,从全省57支参赛队伍中脱颖而出,荣获团队三等奖。编辑中心编辑王洋夺得个人一等奖,是唯一获此殊荣的地市级党报参赛选手,并代表河南省参加第四届全国报刊编校技能大赛;新媒体中心编辑何海荣获得个人三等奖,实现了团队与个人奖项的双丰收。

第四届全国报刊编校技能大赛河南赛区初赛由河南省新闻出版局主办,河南省出版协

会承办,河南省报业协会、河南省新闻出版学校协办,赛程已圆满完成。本次竞赛吸引了来自河南日报社、河南教育报刊社、中州学刊等省级报刊、出版社、杂志社、学术期刊及全省各地市党报,共57个团队171名选手同台竞技,比拼报刊编校业务水平。

荣誉的背后,是信阳日报社在人才队伍建设方面的持续深耕。近年来,信阳日报社坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕中心、服务大局,守正创新、融合发展,尤其注重营造环境育人才,创造条件用人才。深入实施青

年人才培养计划,为业务骨干、青年人才统一订阅新闻专业期刊,通过业务研讨、案例分享、选派培训、岗位练兵等形式,推动形成勤学深研、互促共进的浓厚氛围。

河南省新闻出版局对初赛成绩突出的17个团队、53名选手、3家单位予以通报表扬,并颁发荣誉证书,同时希望全省各报刊出版单位和从业人员深入学习贯彻习近平文化思想,向先进看齐,不断提升政治素质和业务能力,以更扎实的工作业绩,为推动我省报刊业高质量发展作出新的贡献。



近日,浉河区老龄办工作人员走进董家河镇敬老院开展“人口老龄化国情宣传教育”主题活动。工作人员现场讲解了人口老龄化国情现状、老龄政策法规、普惠养老服务政策、老年人权益保障等内容,并与老人们展开亲切互动。活动受到老年人的充分肯定,取得了良好宣传效果。图为活动现场。

本报记者 王安珂 摄

## 扎根基层26年传递民生情怀

我市韩永平获评“全国宣传系统先进个人”

本报讯(记者 段黎明)

12月20日,全国文化人才工作座谈会暨全国宣传系统先进集体和先进个人表彰大会在北京召开。我市固始县蓼城街道广播电视台站长韩永平荣获“全国宣传系统先进个人”称号,并作为河南省3名代表之一赴京领奖。此次表彰由中共中央宣传部、人力资源和社会保障部、国家广播电视台总局联合开展,全省共有10个集体和25名个人分别获评先进集体和先进个人。

今年是韩永平扎根基层广电岗位的第26年。从乡镇到城区,从自办节目采编到政策理论宣讲,他的足迹遍布田间地头、街头巷尾。多年来,他始终聚焦群众需求,用笔尖和

镜头记录政策落地的鲜活场景,讲述乡亲们的奋斗故事,并积极帮助群众解决实际困难,成为大家的“贴心人”。

“这份荣誉不仅属于我个人,更属于所有坚守在基层一线的宣传思想文化工作者。”韩永平在谈及获奖感受时激动地表示,26年的基层工作离不开组织的信任和同事的支持。

荣誉是肯定,更是责任。韩永平表示,今后将继续扎根基层,深耕民生宣传,多倾听群众心声,多讲好百姓故事,让政策解读更接地气、民生报道更有温度,推动政策与民生更紧密融合,把基层的好声音、好故事传播得更广更远,为民生实事落地见效凝聚更多正能量。

## 息县足球队挺进全国县域足球冠军赛决赛 创河南省最佳战绩

本报讯(记者 杨长喜  
李凯)12月23日下午,正在广西桂林举行的全国县域足球冠军赛传来好消息:代表我省参赛的息县众鑫队通过点球大战击败对手,晋级决赛,创造了我省在该项赛事中的最佳战绩。

息县众鑫队当天的对手是吉林长春双阳区风云足球队。在比赛结束前一刻,息县众鑫队还以4:3领先,但最后一刻被对手扳平,比赛进入点球大战。在点球大战中,息县众鑫队以5:4战胜对手,挺进决赛。

由中国足球发展基金会主办的2025年“全民健身 健康中国”县域足球赛于今年7月份启动,分为基层赛、省级决赛和冠军赛三个阶段。在11月初进行的河南省省级决赛中,息县众鑫队获得冠军,同时获得了代表河南前往桂林参赛的资格。

12月18日,来自全国各地的24支省级决赛优胜队伍齐聚桂林,开启了全国县域足球冠军赛的争夺。冠军赛分为小组赛和淘汰赛两个阶段,24支队伍分成6个小组首先进行

单循环比赛,各小组的前两名和4个成绩最好的小组第三晋级16强,随后再进行4轮淘汰赛直至产生冠军。比赛中,息县众鑫队表现突出,小组赛他们连续大比分战胜对手,以三战全胜、小组第一的身份晋级16强。八分之一决赛面对海南富江队,他们在长时间领先的情况下,常规时间最后时刻被对手将比分扳成2:2平,在随后的点球大战中6:5惊险胜出,从而挺进八强。

值得一提的是,12月22日,球队在与安徽蚌埠维辰益队的交锋中,在上半场0:2落后、主力守门员被罚下的情况下上演逆转好戏,在下半场连入4球,最终以4:3战胜对手闯入四强。四强的成绩已经创下了河南省球队在该项赛事中的最佳纪录。

“我们已经取得了意想不到的成绩,明天对阵新疆生产建设兵团队,我们将全力踢好比赛,享受比赛过程。”在赛后接受本报记者采访时,息县众鑫队教练倪国柄语气中仍旧掩饰不住兴奋。